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  آزمايشي آزمون پاسخ تشريحي
  ابستانه اولتـ  دوازدهمسنجش 
)24/05/1399(  

  

 )دوازدهم( جربيتلوم ع
  

  :باشد مي از طريق سايت اينترنتي زير قابل مشاهده آنروز برگزاري  آزمون، عصر ةكارنام

www.sanjeshserv.ir  

  .شوداگر دانشگاه اصلاح شود مملكت اصلاح مي
 )ره(امام خميني 

ها و مراكز آموزشي مديران، مشاوران و دبيران محترم دبيرستان   
ها و مراكز آموزشي همكار  به منظور فراهم نمودن زمينة ارتباط مستقيم مديران، مشاوران و دبيران محترم دبيرستان

هـا ، آدرس   ارزشمند شما عزيزان در خصوص اين آزمـون  مندي از نظرات هاي آزمايشي سنجش و بهره در امر آزمون
هـاي   شـود، ديـدگاه   از شما عزيزان دعـوت مـي  . گردد معرفي مي test@sanjeshserv.comپست الكترونيكي 

  . ميان بگذاريد ارزشمند خود را از طريق آدرس فوق با مدير توليدات علمي و آموزشي اين مجموعه در

    sanjesheducationgroup@  هاي آزمايشي سنجش كانال تلگرام آزمون
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@sanjesheduc

ان داشـته      

ـز جنـاس          

نـام شـاعر    

ationgroup

  پيروي

  رودي

ف پايـاني يكسـا

 و مـا و مـاه نيـ

گ دانسـتن از ن

/1399(  

  وتر

نمونة پ: ي ـ اسوه

ي موسوي گرمار

هـا حـرف جملـه  

رف ربـط اسـت

ننگ  ه را به دليل 

24/5  نوبت اول

چله كمان، و: زه

تاج پادشاهي: ر

  

سيدعلي:  عرش

و كلمه پايـاني ج

 و ديگـري، حـر

يچيده شدن نامه

  . رد

2  

تابستانة(تجربي 

سبز و خرّم ـ ز 

گردانيدن ـ افسر

  . ت آمده است

.سرزميني است

هري ـ گوشواره

 آن است كه دو

ناي چه كسـي

 و شاعر علت پي

  ـ خوب2 

مجاز وجود ندار

  ليه

)1(سي 

 دوازدهم؛ علوم ت

:، افسار ـ پدرام

  . آيند  مي

  .  آمده است

برگ: گاشتن  ـ بر

ها نادرست گزينه

ست و سبا نام س

سهراب سپه: بي

انواع سجعي از 
  .د

يكي در معن. ارد

پيچيدند هم مي

ـ ميوة به1عني 

 

حسن تعليل و م

ا  مضاف: د ـ آن

  ن

 فارس

سنجش

  : نيامده است
دهانه،: ش ـ عنان

دان در آن گرد

ستله، دوده در
  .  است

نيكو و خوب: ير

در ساير گ) قض

يم سحرگاهي اس

ل احمد ـ اتاق آب

يكي. (سجع دارد
سجع وجود ندارد

وجود دا» كه«ة 

كردند و به ه مي

   و بيار 
د دارد به دو مع

 

 نتيجه بودن  ي
  و و رايحه

  سوزم ـ مي
ه ـ تشخيص ـ ح

مسند:  ـ ناپسند

ش ـ لب شيرين

    
 

 .رست است
اي زير درست ن

پوش يش، خرقه
 .رست است

رويشان و مرشد
 .رست است

اي وسواس، ويل
ها نادرست واژه  

 و وحشت ـ هژي
 .رست است

ره ـ عمارت ـ نق
 .رست است

  ...ف بگو
 معني باد و نسي

 .رست است

جلال آل: زده ب
  ل ميرصادقي
 .رست است

كردند س ند ـ مي 
ها س ساير گزينه
 .رست است

سان در دو كلمة
  . رد

 .ترست اس

ها را لوله م  نامه

هاي بيا  در واژه
وجود» به« واژة 

  بسياري اشك
 .رست است

دست بودن، بي  ه
به دو معني آرزو

عود ـ آتش ـ: ر
 اغراق ـ استعاره

 .رست است

نهاد: م ـ هرچه
 .رست است

آواز خوش: وصفي

www.sanjeshse

  
 

در 3 گزينه 
ها معني واژه

درو: جولقي
در 2گزينه  

محلي كه در
در 1گزينه  

ها معني واژه
معني ساير

ترس: رعب
در 3گزينه  

سخر(املاي 
در 4گزينه  

به لطف صبا
واژة صبا به

در 1گزينه  
ارزيابي شتاب

جمال: ديوار
در 2گزينه  

همي ستودن
در س.) باشند

در 4گزينه  
س جناس هم

سان دار ناهم
در 3گزينه  

در قديم: ج
  .داند مي
جناس: الف
ايهام در: ب
اغراق در: د

در 2گزينه  .
باد به: كنايه
بوي به: ايهام

مراعات نظير
در اين بيت

در 1گزينه  .
متمم: لقمان

در 3گزينه  .1
تركيب و) 1
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واو بين دو 

دربـارة  ) 2

ationgroup

  سايه عرش

 در ساير ابيات و

(زينـه درسـت     

/1399(  

ـ) اضافي است

و پيوند است و

امـا بيـت گز. رد

24/5  نوبت اول

 شده و تركيب ا

  . ت

پس وا. ده است

  . د

هان گذراندن دار

3  

تابستانة(تجربي 

  ليم
  سخاوتمند

شينِ اسمجا جان

 . ف شده است

حذف شده است

  نه معنوي
  . ي وجود دارد

5 (  

 جمله ساده آمد

  ل نيست 
بيات ديگر ندارد

مر ناپايدار و جه

 دوازدهم؛ علوم ت

  
د تو ـ عصاي كل
شت بخشنده و س

ج دادگر در اين(

  اند  يي خفته

 

نه معنوي حذف
ه قرينه لفظي ح

  نة لفظي
حذف به قرين) ت

به قرينه معنوي

5(ز ـ نيشابوري 
  )4(ر 

در بين دو) و( 

  . كديگر است
 اميدي به وصل
 و يا تضادي با ا

  .ده بود

دي گذراندن عم

 

سنجش

يش ـ آتش ما 
ـ جود) طمع(آز 

طبيعت و سرشت 
(شر ـ تنِ دادگر 

كه گوي/  بودمي 

 راي يك متمم

به قرين) باشد. (
ـ كشند به) شند

حذف به قرين): م
است(منت خلق 

ك فعل محذوف ب

ـ كهن ـ رازآميز
شاهنامه ـ عطار

نوي باشد چون
 .  

كاملاً متضاد يك» 
هيچ) ل آينده د

هيچ تناسب» ج

  .م
  .م

دست آورد خواه به

 جهان و به شاد

  

    
 

بازار خوي: صافي
جادوي آ: ضافي

:طبع كريم: في
روز محش: ضافي

 .رست است

طفوليت متعبد
 .رست است

و حرف اضافه بر
 .رست است

...ان به باشد كه
كش(دوست را  ن
قناعت كنيم(ق 

خود بهتر از بار م
نادا هميشه يك

 .رست است

ـاي ـ آييني  وره
ايران ـ خود ـ ش 

 .رست است

 بايد باشد و معن
. واو عطف است
 .رست است

»د«و » ب«يت 
بلا به اميد وصال

ج«و » الف«يت 
 .رست است

كنم محافظت مي
پذيرم  تو را نمي

خ اي دل و هديه
 .رست است

اره به ناپايداري
  . ر است

 .رست است

  گرايي و جبر
  شي 
  ذات
  س

www.sanjeshse

تركيب اص) 2
تركيب اض) 3

تركيب وصف
تركيب اض) 4

در 2گزينه  .1
كه در ايام ط

در 4گزينه  .1
دو: به ره در

در 3گزينه  .1
مور هما )1
خوبان) ..... 2
جامة دلق) 3

بار محنت خ
بعد از من) 4

در 1گزينه  .1
اسطو: صفت

:مضاف اليه
در 4گزينه  .1

دلايل قوي
اسم آمده و

در 2گزينه  .1
م دو بيمفهو

تحمل بلا) ب
مفهوم دو بي

در 3گزينه  .1
از خود م) 1
نصيحت) 2
غات و سو) 4

در 2گزينه  .2
سه بيت اشا
تقدير و جبر

در 1گزينه  .2
گ تقدير) الف
انديش دور) ب
اصالت ذ) ج
سعزت نف) د
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نـي   ـا جـوا    

ationgroup

  ويي

 را از كـودكي تـ

/1399(  

گو يي و سنجيده

ال فرزند سـام

  ) سطر اول

24/5  نوبت اول

گوي ش به گزيده

زيرا ز. اده است
  . ت

  

  

   

  ) 6جم درس 
س 5قاعده درس 

)1(

4  

تابستانة(تجربي 

  . د

  . د

سفارش: 1وم بيت 

العا ك امر خارق
 انجام داده است

.است) ع(حسين

. تا جاري شود

 
 4ينه 

  .)ترجمه شود

  4زينه 

مزدوران :لعملاء
  1ينه 

ختار در معج سا(
ق(كشاورزاني كه 

 

(بان قرآن ، ز

 دوازدهم؛ علوم ت

گفته خواهد شد
  .  قلعه كشيد

ان و غمگين بود

لت ذات ـ مفهو

ت در شاهنامه يك
يب ديگري نيز

كه دربارة امام ح

ت: حتیّ یجَری. / د
   

  . تگو كندف
  3و  2هاي  نه
رد گز ← يعاد

  . اند  داشته

تواند مفرد ت  مي
 1رد گزينه  ←

   3 د گزينه
رد گز ← وانهم

ال/ ش ما، سپاه ما 
رد گزي ← وشنا

   2رد گزينه  

) (خواسته بودند
ك: الفلاّحون الذّین

  4و  2 گزينه 
 1د گزينه 

 عربي،

سنجش

هايي گ و بگو مگو
خود را به داخل

دل نگرا) دآفريد

اصا: 2هوم بيت 

اي است  اسطوره
گر كارهاي عجي

زار قباني است ك

شود جاري مي: ی
.باشد غلط مي 2

 . باشد لط مي

  
 با ما بحث و گف

رد گزين ← ق
جادِلَ العاأن نُ : يم

آميز ي مسالمت
  ن 
جا در اين(ها  گ
← ایشونَ تعی.... 

رد ←قد سکنوا 
ألو: هايشان رنگ

ارتش :جیشنا/ ن 
جیو: هايمان تش
ل: ران ّ˴ ← الع

 3د گرينه 

كمك خ( بودند 
ـ ا) خشكي(يي 

رد ← ستعینون
رد:  هناک فلاَّحون

    
 

 .رست است

ل سپاه دربارة تو
د بدن مجروح خ

گرد(ان براي تو 
 .رست است

تواضع ـ مفه: 3 
 .رست است

اي رغ كه پرنده
 و در جاهاي ديگ

 .رست است

شي از سرودة نز

 .رست است

یجری. / كنم ي مي
2و  1در گزينة 

غلط 4م در گزينة 
 .رست است

كرد  باور نمي: ق
كه دشمن: يعاد
د: دي ما کنتَ تصُِّ

حث و گفتگو كني
 .رست است

  ً زيستي هم :سلمیّا
در گذر زمان: ور
ها و رنگ زبان :وان
...کانَ : كردند مي
ق/ قد عاشوا : اند ه

ر/  یعیشون: كنند
 .رست است

رهبران: قادة/ ت 
ارت/  کان یؤکِّد: رد
كارگر/  یؤکدّ: ند
رد ← جیوشنا: 

 .رست است

ياري جسته: نوا
اهان صحراگي: ة

یس.... کان : رفتند
کانَ....: بودند كه

www.sanjeshse

در 3گزينه  .2
در داخل) 1
گردآفريد) 2
سپاه ايرا) 4

در 4گزينه  .2
مفهوم بيت

در 1گزينه  .2
حضور سيمر
پرورش داد

در 2گزينه  .2
ند بخشاين ب

  
  

 
در 3 گزينه .2

جاري: أجُزي
جاري كرد د
جاري كردم

در 1گزينه  .2
دما کانتَ تصُِّ 
أن یجادلنَا الع

كرد باور نمي
با دشمن بح

در 2گزينه  .2
.....قد تعایشَ

العصو علی مَرّ 
اللغات و الألو

زيستي م هم
زندگي كرده

ك ميزندگي 
در 4گزينه  .2

داشت:  کان لـ
كر  تأكيد مي
كن تأكيد مي

:سپاهيانمان
در 3گزينه  .3

استعان.... کان 
النباتات البرَیةّ
گر كمك مي

كشاورزاني ب

erv.ir
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  4و  3

  قربي: ام ي

ترش ديـن   

بـراين   بنـا  

كـه در   الي 

ationgroup

3و  1رد گزينه 

  راري 
نزديكي/ پريد  ي

مبر براي گسـت ا

.باشـد  خطر مي

در حـا. باشـد  ي 

 یه

/1399(  

ر ← )ت مکسرّةً 

ل ماضي استمر
مي: ترجمه يقفز 

پيامي دانيم كه 

   1ه 
   3ينه 

 

ين سلامتي در خ

هوم را دارا مـيمف

ع فاعله جملة فعلی

24/5  نوبت اول

  براي تعمير 
نت التی کا –بالأسرة 

3   

ل مضارع به شكل
 يقفز...... رأيت:

مخروي است و 

رد گزينه ←ي 
رد گز ←وي 

 4رد گزينه  ←

تر از نياز بدن اي

  : د عبارتند از

همين م 4و  3 

 معلوم، فعل و مع

5  

تابستانة(تجربي 

در اتاق ب :للصّیانة
ةً .  ب(بالأسرةٍّ مُکسرَّ

  . ي نيازمندم
  .  كه باشد

 
رد گزينه  ←

ترجمه فعل ←
ر/  1رد گزينه  ←

حاصل از امور اخ

 است نه دنيوي
وي است نه اخر

←برساند ادت 

 با خوردن بيشت

شود ان داده مي

،2هاي  ر گزينه

أحرف، ةɵ من ثلاث

 دوازدهم؛ علوم ت

فی الغرفة ل/ سته 
: .... شكسته بود

  كني  ون مي

  2 گزينه 

  .  ي
 .ي

ي برايم بفرستي
رد به هر شكلي

  2رد گزينه  ←
ز او هنگام نياز 

4  

←فعل مضارع  + 
←نزديك ما  

  4ه 

هاي ح م از نعمت
  . ي دارد

ل از امور اخروي
صل از امور دنيو
ور آخرت به سعا

سلامتي است و

ر و طاعت و ايما
  ء

باشد كه در ي مي
 . شد

ɵب إفعال، أصله أک

سنجش

هاي شكس تخت 
هايي كه تخت/ 

شيو: تنوحُ شود ـ 
  3و  1گزينه 

رد ←كني  مي

كني وارد مي: ل
 را وارد آتش كني

ه هرچه از خوبي
ن به خداوند دار

←ها  ت آسمان
ر و درخواست از

رد گزينه  ←

+ ...... ل ماضي 
:قربنا/ ريده بود 

   2ه 
رد گزينه ←و 

دين اسلام: آمده
خواني با متن هم

هاي حاصل عمت
هاي حاص ز نعمت

 كه ما را در امو

ر دنيا صحت و س
 . ط است

كه در قبال صبر
، النَصر علی الأعدا

 . ست است

ه مفهوم پيروزي
باش ي كردن مي

ث، ثلاثی مزید باب
   4و  1 

    
 

 .رست است

:الأسرةّ المکسرّة/  
/ غرفة الصّیانة: ت

 .رست است

ش ميجهول، تلخ 
رد گ ← رَّرُ ɱَُ  :ي

و ناله و شيون م
 .رست است

ارع باب إفعامض
ر كسي ره:  النّار

 .رست است

پروردگارا من به 
اره به نياز انسان

ها با خلقت ع نياز
وند در فقر ه خدا

روزي از خداوند
 .رست است

فعل ← 7رس 
پر: قفزترجمه : ز
رد گزينه ←م 

كه او اين و، مثل 
 .رست است

كه در متن آ ين
ث شد، لذا آيه ب

هان از نع  از گنا
هاي خوب از ايه

قي نعمتي است
 .رست است

ي مربوط به امور
 اساس متن غلط

 .رست است

هايي ك تن نعمت
من و نجاة، مغفرة،

پاسخ درس 4ينه 
 .رست است

در اين عبارت به
ظور از نصر، ياري

 .رست است
مضارع، مفرد مؤنث

رد گزينه ←د 

www.sanjeshse

در 2گزينه  .3
آورد: أتی ب

اتاق تعميرات
در 4گزينه  .3

فعل مج: ɱُرَّر
كني تلخ مي

نوحه و: تنوحُ 
در 2گزينه  .3

فعل م: تدُخِلُ 
مَن تدُخِلِ.... 

در 1گزينه  .3
:ترجمه آيه

اشا 1گزينة 
اشاره به رفع

ن بهپناه برد
درخواست ر

در 3گزينه  .3
استناد به در

قفز...... رأیتُ 
كنارم: جانبي
گويي ا: کأنهّ

در 2گزينه  .3
با توجه به ا

اسلام مبعوث
كردنحفظ 

نعمت همسا
نعمت حقيق

در 3گزينه  .3
هاي از نعمت
بر 3گزينه 

در 4گزينه  .3
مطابق با متن
حیاة طیبه، أم
بنابراين گزي

در 1گزينه  .3
كلمة نصر د

منظ 1گزينه 
در 2گزينه  .4

فعل م: تذُهِبُ 
ثلاثي مجرد

erv.ir
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  /  2گزينـه  

ationgroup

  1نه 

گ ←ـاف اليـه   

/1399(  

 4  

رد گزين ←يه 

مضـ: ءالمـا/  1ه  

  . هول است

  . م فاعل است

24/5  نوبت اول

و 1رد گزينه  ←

ست نه مضاف الي
3   

گزينـه ←فت  

فعل مجه تخَُرَّب 

اسم) دهنده هاد

  بعین

6  

تابستانة(تجربي 

  عل 
   2ه 

← مضاف اليه 

   
 نقش مفعول اس

3و  2رد گزينه  

  ، جاهزون

 

 ً صـف: ، الـّذیرائعـا

 . شته باشد

ل مجهول باشد،

پيشنه: حمُقترَِ (ه 

تسعة و سب يیساو 

 دوازدهم؛ علوم ت

فاع/ د با تفعيل 
رد گزينه ←د 

دا ياست نه مبت

مفعول/ بد، مذکر 
ر شده است در

←ت نه عابد 

4  

لمشرکین، المرافقین

 3 رد گزينه ←
   4رد گزينه 

/  3گزينه  ←

صفت را با هم دا

ست در آن فعل

 

كلمه. باشد مي... 
 . ند

د تسعة عشر ی زائ

2   

   

سنجش

 

مصدر ثلاثي مزيد
مُ م،  باشد مي یقَُسِّ

 به متن فاعل اس

، مفرده عب)یرسلتک
دار كه زير خط) 

مفردش عبد است

  1رد گزينه 
  3گزينه 

4رد گزينه  ←

، الم+ ...)طالبو (ون 
   2د گزينه 

← جمع سالم 
ر ←خبر : زون

←صفت : الحادّة/ 
   4ه 

 مضاف اليه و ص

بايس شده باشد مي
   1گزينه 
   2گزينه 

 3رد گزينه  ←

. ..ـِ.... ختار م  سا
سم مفعول هستن

توّنس: شود ف مي
 . باشد ي

2گزينه  ← )م
   3گزينه 

  1ه 

.باشد مي یبکین 
   1رد گزينه 

    
 

  3رد گزينه  ←
 .رست است

 مفرد، مذكر، مص
 از مصدر تقسيم

جه ي كلمه با تو
 .رست است

جمع للت(مع مکسر 
)عباد(متن كلمة 

باشد چون م مي
 .رست است

ر←باشد  لاثینَ 
 ً رد گ ← مُطهِّرا

← عاتٌ مُستنقَ  ←
 .رست است

طالبو: ذكر سالم
رد ←ضاف اليه 
ت نهسا  مكسر

جاهز/ ضاف اليه 
 .رست است

/مضاف اليه  ←
گزينه ← اليه 

ي را خواسته كه
 .رست است

ش حذف شفاعل
رد گ ←معلوم 
رد گ ← معلوم 

←فعل معلوم : 
 .رست است

مزيد بر اساس س
اس ← ة، مُضطرَّ 

 .رست است

+6  به حروف
مي 97معادل  ین

 .رست است

السّحاب، الغیم.... (
گ ← )اللیّل... (
گزينه ← )ارفُ

 .رست است

≠ یضحکونضاد 
ر ← کبار ≠ ر

www.sanjeshse

←مجهول 
در 3گزينه  .4

اسم،: تقسیم
فعل مضارع
محل إعرابي

در 4گزينه  .4
اسم جم: عباد

با توجه به م
اسم فاعل نم

در 2گزينه  .4
ثلابايد  ثلاثینِ 

مُ ← رامُطهَّ 
← عاتٌ قِ نمُستَ 

در 1گزينه  .4
هاي مذ جمع

مض: المشرکین
جمع: إخوان

مض: المرافقین 
در 3گزينه  .4

← القرش، ها
مضاف :الماء

متن عبارتي
در 4گزينه  .4

عبارتي كه ف
فعل م: ینُصِح
فعل: انقَطعَ
:اجِعلوا، دَخَلَ 

در 2زينه گ .4
اسم فاعل م
مُجَرَّب، مُنتجََة

در 1گزينه  .4
+ =19 79
سبعة و تسعین

در 4گزينه .4
..بخار متراکمٌ 
.الوقت الممتدً 

رفُ  تعا..... (تعُّ
در 3گزينه  .5

كلمات متض
صغارمتضاد 
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@sanjesheduc

هيچ كـاري  

مـا  » الحقّ

بـه خيـر و   
 

انسان . ديم

مل  رد و عا
 ـ  ن ـدلك م

ـط ظـن و     

د و بهتر تن

 زيـرا كـار   

ها  هاي آن ن

مـت در   يـا  

 كه عمـل  

كند و  ر مي

ationgroup

ي خدايي كه ه

ا با خلقنا هما الّ

د ما قرار داد تا ب
 .مؤيد آن است

ن دوزخيان نبود

اشاره دا»  معاد
لدهر و مالهم بـ
وينـد، بلكـه فقـ

ه ياد مرگ هست

شود، يهوده نمي

ه تنها استخوان

شوند و تـا قي مي

از گردانيد باشد

گير همه را غافل

/1399(  

يعني. حكيم است

ما«مايد  فر د مي

ز آن را در وجود
م» ها ورها و تقوا

كرديم، در ميان ي

گان انكاركنند« 
و مايهلكنا الّا ال« 

گو وي علم نمـي 

وان به نان كه فرا

ب كار عبث و بي

نه«: گويد ند، مي
  ».كنيم ق مي

 مرگ وارد آن م

مرا با! پروردگارا 
  . د

دهد كه ه رخ مي

24/5  نوبت اول

ها خدايي ح ق آن

وند هاست و خدا

شتي و بيزاري از
اها فَاَلْهها فجُووم

مي» تعقل«م يا 
.«  

گاه به ديد» ...هر
«مايد  فر هم مي

ن سخن را از رو

آن: مود حضرت فر

كيم است مرتكب

پردازن ر معاد مي
وده، مجدداً خلق

 آدميان پس از

»...عملُ صالحاً
گويد ت كه او مي

چنان ناگهاني ر

7  

تابستانة(تجربي 

 دارد، زيرا خالق

ه ودن خلقت آن

اخت بدي و زش
»وو ما س و نفس

ش شنوا داشتيم
. است نه جهنم

مايهلكنا الّا الده
 در آية شريفه ه

البته اين. كند مي

ساني هستند؟ ح

ن خدايي كه حك

به انكار ساني كه 
گونه كه بو  همان

دهد كه خبر مي

 ارجعونِ لعلّي اَع
ين سخني است

رد و اين اتفاق چ

)1( و زندگي 

 دوازدهم؛ علوم ت

ن هدفي وجود

دار بو هدف عناي 

ش به آن و شنا
«م و آية شريفة 

ويند اگر ما گوش
ايگاهش بهشت

نموت و نحيا و م
است و» روزگار

ت روزگار نابود م

 مؤمنان چه كس
   

است، بنابراين» 
  .گيرد  مي

ت، خطاب به كس
ها را نيز تان آن

خ» برزخ«م ه نا

قالَ رب«: گويد
ا! هرگز. ام  كرده

گير ين را فرا مي
  . شد

 دين

سنجش

   2رد گزينه  
  4رد گزينه  

دات اين جهان جو
 

ها و زمين به مع
  . كرديم

ر و نيكي و گرايش
زشتي بپرهيزيم

گو و مي«: مايد فر
 استفاده كند جا

لّا حياتُنا الدنيا ن
گذشت ر«ها  آن

ا را فقط گذشت

ترين باهوش: ند
.كنند آماده مي

»هدفمند«ايش 
ني سرچشمه دا

مت هارم سورة قيا
، بلكه سرانگشتا

 پس از مرگ، به

گ ها فرا رسد مي
ر گذشته ترك

ها و زمي  آسمان
باش مت مي ل قيا

    
 

← قریب ≠ 
← دَفعْ ≠ لام

 .رست است

ج تك مو قت تك
 . دهد جام نمي

 .رست است

ه فرينش آسمان
 به حق خلق نكر

 .رست است

خت خير ل، شنا
ريم و از گناه و ز

 .رست است

ف مي 10ك آية 
خود» ت تعقل

 .رست است

و قالوا ما هي الّ«
گاه آ ها از ديد ن

و ما»  الّا يظنُّونَ
  . ست

 .رست است

پرسيدند) ص(دا 
خود را براي آن آ

 .رست است

ي است كه كارها
وده از جهل و ناد

 .رست است

م و چهآيات سو
آوريم  اول درمي

 .رست است

 از وجود عالمي
  . نند

 .رست است

ه رگ يكي از آن
 دهم، آنچه را د

 .رست است

ب و سهمگين،
حوادث مرحلة اول

www.sanjeshse

بعید متضاد
استعلامتضاد 

     
 

در 1گزينه  .5
در پس خلق
را بيهوده انج

در 3گزينه  .5
حق بودن آف

ها را جز آن
در 4گزينه  .5

خداي متعال
نيكي رو آور

در 2گزينه  .5
در سورة ملك

قدرت«اگر از 
در 1گزينه  .5

«ة شريفة آي
نابودي انسان
علمِ ان هم
خيال آنان ا

در 4گزينه  .5
از رسول خد
از ديگران خ

در 3گزينه  .5
حكيم كسي
عبث و بيهو

در 2گزينه  .5
وند در آ خدا

را به حالت
در 4گزينه  .5

قرآن كريم
مان جا مي آن

در 1گزينه  .6
گاه كه مر آن

صالح انجام
در 2گزينه  .6

صدايي مهيب
مربوط به ح

erv.ir
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@sanjesheduc

شوند  ر مي

اسـت و  » ت 

جسم خـود  

  . د

  ».ت

ن  «: د  و مـ

د اين براي 

ز موهبـت   

ationgroup

مت حاضر  در قيا

مـت قيا«ه عالم 

تج«ي آن يعني 

شود مي» كارها«

ترين اسوه است كو

مايـد فـر  د و مـي 

  . دهد

  .ركت كند

  . ي فرد است

تر كنند د نزديك
  . ت

كننـد ا خره مـي   

  . دهد

/1399(  

م اعمال انسان

مربوط به» د؟دن

يان عمل و جزاي

«و » ها تصميم«

دا براي شما نيكو

داند ت به خدا مي

  . دارد

ت الهي را انجام د

ي خودنمايي حر

 و ضعف دينداري

خود را به خود ي 
ده و مهربان است

  .است» 

ي نمـاز را مسـخ

د  را تشكيل مي

24/5  نوبت اول

تما از اين رو، . د

ل روشني نياور

ترين رابطة مي ل

«هم گسيختگي 

رسول خد«: ايد

  . دارد ست مي

شديد آنان نسبت

ارتباط د» تقوا«

دستورات» تري 

سوي ير داده و به

ي نشانة سستي

هاي  بگو پوشش
د همواره آمرزند

اقوام«و » ها لت

خواني ني كه فرا

ها يد شالودة آن

   ديني

8  

تابستانة(تجربي 

گيرد ال قرار مي

ن براي شما دلايل

مل ترين و كا ميق

رد و موجب از ه

ما فر كند و مي ي

زي است كه دوس

ستي و محبت ش
  

«يدة روزه يعني 

معرفت بيش«ا 

راستگي را تغيير

يرا چنين لباسي

و به زنان مؤمن
ر است و خداوند

رسوم مل«و » ب

است و كسا» ت

حي ووار است و ت

هاي ف و اقليت

 دوازدهم؛ علوم ت

اعما» ن سنجش

مگر پيامبران« 

به عم» ...ي ظلُماً

را در پي دار» ي

ن الگو معرفي مي

ي به اندازة چيز

 مؤمنان را دوس
»...هم كحَب االلهِ

وم نماز كه با فاي

حكام را بداند و با

شود انسان آ مي

نما نپوشيد زي ن

نت و ن و دخترا
قرار نگيرند، بهتر

آداب«زيادي تابع 

غفلت«گردد   مي

استو» ت و معاد

معارف

سنجش

ميزان«و » معيار
  . بيند  مي

:مايد فر ي كه مي
  . ست

ن اَموالَ اليتامي

آفاتي«شت ايام، 

عنوان را به) ص(ر

 ارزش هر انساني

هاي ي از ويژگي
الله انداداً يحبونَه

فايدة دو. است» 

اح» علّت«و » ت

جب م  انسان مو

باس نازك و بد

به زنا! بري پيام
ند و مورد آزار ق

شش تا حدود ز

ها چشمة خوبي

توحيد، نبوت«ول 

    
 

 .رست است

م«ران و امامان 
ن اعمال خود را

 .رست است

د تبارك و تعالي
اس» جهنميان« 

 .رست است

انَّ الذيّن يأكلو«
  . ه دارد

 .رست است

گذ: يدما فر مي) 
 .رست است

ن كريم، پيامبر
 .رست است

،)ع(ليحضرت ع
 .رست است

 قرآن كريم يكي
تخّّذُ من دونِ االله

 .رست است

»تقوا» يدة روزه 
 .رست است

حكمت«ت دارد 
 .رست است

اف در روحن عف
 .رست است

لب: مايد فر مي) ع
 .رست است

اي: مايد فر يم مي
خته شو اف شنا

 .رست است

نگي و نوع پوش گو
 .رست است

 دوري ما از سرچ
 . حروم هستند

 .رست است
بي براساس اصو

www.sanjeshse

در 3گزينه  .6
اعمال پيامبر
و انسان عين

در 1گزينه  .6
وند بيان خدا

خطابش به
در 4گزينه  .6

«آية شريفة 
اشاره» عمل

در 3گزينه  .6
)ع(امام علي

در 2گزينه  .6
رو قرآ از اين

در 4گزينه  .6
گاه ح از ديد

در 1گزينه  .6
رو، از همين

النّاس من يت
در 2گزينه  .6

ترين فاي مهم
در 3گزينه  .7

انسان دوست
در 2گزينه  .7

ضعيف شدن
در 4گزينه  .7

ع(امام صادق
در 1گزينه  .7

در قرآن كري
كه به عفا آن

در 3گزينه  .7
بنابراين، چگ

در 2گزينه  .7
آنچه سبب

مح» تعقل«
  
  
    

در 1 گزينه .5
بينش مذهب
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كـه مـا بـا    

ه از وجـود   

ايي دارند ه

وقت و « و 

 اسـت كـه    

كـه علـم و       

هـاي   گفتي    

ationgroup

  »ه خداوند

ك هـا هسـتند    يز

مايش است كـه
  . ه است

ه  ناپسند و ضرر

شوند ناميده مي

افتد ايـن ق مي
  . ت

ن قـرار دارنـد ك

 و بررسـي شـگ

  

/1399(  

عتقادي نسبت به

يست، خيلي چي

 و مادة مورد آزم
استفاده شده» م

ها ه براي انسان

ن» نظم«مفاهيم 

ة تيز ليوان اتفاق
ش خداوند است

مت عقـب بـدن

ديد بـه تحقيـق

. است» ر شب

  . دارد

24/5  نوبت اول

اعتقاد يا به اع« 

، هرگز چنين ني

تركيب خاص در
دة غير مستقيم

ت در هستي كه
  . ت

روند، اين م ر مي

پنبه به لبة چوب
يگر از راز آفرينش

بين سينه و قسم

هادن دانش جد

شكار ماهي در« 

فرينش، دلالت د

  . سزايي دارد

  . شود ه مي

  . است » دل

  

9  

تابستانة(تجربي 

  . هند

 عبارت است از

چيز پي ببريم ه
  ...روح، هوا و

جود عنصري خ
مشاهد«خت  شنا

جودا ا بعضي مو
 خاص خود است

كار و آشفتگي به

 كشيده شدن چ
اين يكي دي. تند

ها است كه ب  آن

دهد با بنيان نه ي

ت گرفته است،

 نوع خلقت و آف

نقش بس»  آخرت

ناميد» اشناسي

رداري از پاكي د

. است» ي خود

 دوازدهم؛ علوم ت

د  را تشكيل مي

ن استوار است،

يم به وجود همه
جود دارند مثل ر

ي كه نمايش وج
كند، از روش ش ي

ه و آتشفشان يا
اي داراي نظم ه

بر هرج و مرج و

 شنيدن صداي
حساس هست ت 

آ ها گوش نه هاي

عت به انسان مي

رة خفّاش صورت

شود و بر مه مي

  . د

سعادت دنيا و«

خدا«مي  ث كلا

برخور«ني به جوا

د و ابعاد وجودي

سنجش

هاي مكتب پايه

بيني بر آن  جهان

تواني نمي» ستقيم
بينيم اما وج مي

 محلول شيميايي
وص حكايت مي

عت از قبيل زلزله
د، زيرا هر پديد

ي دارند و در براب
  . باشد ي

ها كه با ة پروانه
م به مافوق صوت

ة دفاعي پروانسيل
  .گذارد مي

هايي كه طبيعت ق
 .  

شفياتي كه دربا

ترجم» سرشت« 

شود يده مينام» 

«صلاح نفس در 

صاف او در مباحث

جواني و ج ان نو

شناخت خو«به 

    
 

 .رست است
پ» ي و ايدئولوژي
 .رست است

اي كه هر ج  پايه
 .رست است

با مشاهدة مس« 
ها را نم ستقيم آن

 .رست است
ن رنگ قرمز در

مشخصات مخصو
 .رست است

ها در طبيعت ديده
باشند ي نظم نمي
 .رست است

ه معناي روشني
هاي آن مي ژگي
 .است رست

ن افتادن يكبارة
هايي موسوم صدا

 .رست است
ت آفرينش، وسي
ند را به ظهور م

 .رست است
 از روي سرمشق

پردازند ييايي م
 .رست است

ترين كش انگيز فت
 .رست است

ارسي به معني
 .رست است

»فطرت«ا آشنا 
 .رست است

روني انسان و اص
 .رست است

وند از روي اوص دا
 .رست است

العادة دورا ن فوق
 .رست است

سازي، نيازمند به

www.sanjeshse
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  . دار است

 

مبارزه بـا  «

ا از طريـق   

نـي دقيـق       

د تفصـيلي       

m

b

q

  

 whileي   

همچنـين    

لابي

ationgroup

برخورد» خواهي

 . خوردار است

«ه رهايي از آن 

  . دار است

هـي را خـوا  خـود  

يه افكنـده، معنـ

 صـفت يـا قيـد

more

beautiful

quickly

+ 

↓

⎯

⎯⎯

د از كلمـة ربطـي

mi  باشـد  مـي.
  . روند

دو يا چند سيلا

 
ت 

/1399(  

خود«صوصيات 

اي برخ العاده  فوق

است و را» ودن

برخورد» معرفت

هاي مبارزه بـا خ

ـات انسـان سـاي

يعنـي همـان. 
  . باشد

than

more

more q

+

⎯⎯→

⎯⎯→

ته رخ دهند بعد

   may   يـاight

ر كار مي مكان به

 صفت يا قيد د

 قيد
 صفت

24/5  نوبت اول

  . كنند ي

ها و خص ز ويژگي

آيد و از قدرت ي

چة نفس خود بو

بصيرت و م« از 

ها ها و روش ، راه

حيـ  افكـار و رو   

.ري برتري دارد
(correctl ب مي

n

beautiful t

quickly than

زمان در گذشت م

ت و متـرادف بـا
شند براي بيان ام

 

10  

تابستانة(تجربي 

را تعقيب مي» ي

كند در اصل از ي

وجود مي زي به

بازيچ«رده است 

ستي، پيش ببرد

مل، طور كا به» ل

ست و بـر كليـة
  . ن مقابله كرد

سم بر اسم ديگر
(ly نياز به قيد 

 يلابي

tall

you
 

than

n

طور هم ه عمل ب

مكن بودن است
وجود داشته باشن

 )1( انگليسي

 دوازدهم؛ علوم ت

واحدي«و » خص

را رعايت نمي ت

 كلية اميال غريز

آشيان كررون او 

درس ه كارها را به

يشه و عملن اند

ا در بر گرفته اس
توان با آن تر مي

  . ريم

دهد كه يك اس ي
w وجود دارد و

ت يا قيد يك سيلا

talle

ung y

⎯⎯→

⎯⎯→

دو) كه ه، وقتي 
  . رود ي

   گذشتة ساده

بيان امكان يا مم
prob و غيره و

ا

سنجش

هدف مشخص«عاً 

ن به اتوبوس نوبت

دست هم دادن

 انسان كه در در

كه ت و براي اين

خالص كردن«و 
  . دهد ن مي

ر وجود انسان را
ت ة نيرويي عظيم

مان مقدم بدار د

 اسم را نشان مي
wroteعل اصلي 

←⎯⎯ صفت

er than

younger tha

w )كه  هنگامي
كار مي مراري به
while  +زمان

جملة اول براي بي
perhap ،able

    
 

 .رست است
ع منظم كه مجمو

 .رست است
نگام سوار شدن

 .رست است
از دست به د» ي

 .رست است
ترين دشمن گ
  

 .رست است
ودي با اراده است

 .رست است
و» ضايل اخلاقي

ها، نشا به انسان
 .رست است

اي كه سرتاسر ه
در ساية است و 

 .رست است
را بايد بر خود» 

 .رست است

ختار مقايسة دو ا
اين ساختار فعل ر

er +


an

 .رست است

hileمة ربطي 

رت گذشته استم
e+ ه استمراري 

 .رست است

poss be در ج
maybe ،psر 

 .رست است

 صفت 
  قيد

www.sanjeshse
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  فاعل + كي 

كلمـات يـا   

  .كرد اه مي

د وقتي كه 

ـا آتـش را       

سر خودش 

طر ويـروس   

  ن

ن به اتمام 

) حقيقتـاً (  
  

ationgroup

فعل كمك+  كرار

مند كه چقدر ك

كردند، نگا ي مي
  تعداديه، اس

 بايد توقف كنند

  مل كردن

موقـع برسـند تـ

كه با همس ي اين

خـاط شـته او بـه  

ك كردن، رها كردن

مان منابع طبيعي

  د كردن

در واقـع. بودند
.ديدن نماييم ا 

  نواز  مان

/1399(  

قيد تك+ ل اصلي 

فهم راد دقيقاً مي

 عجيب و غريبي
هدي) 4 

ها براين ماشين

حمل) 4 

توانسـتند بـه م

براي. آميز نبود ت

  دبختانه

راين هفتة گذش

ترك) 4  شدن 

كه تمام م  از اين

نابود) 4 

نواز و صميمي ب
جا را م دوباره آن

مهم) 4 

24/5  نوبت اول

  : باشد
فعل+ مفعول + 

بعضي افر. كرديد

  دار كردن حه

س سر و صداي
 قت 

ب بنا.  وجود دارد

  كردن 

نشاني نت ن آتش

 

سال بعد موفقيت

متأسفانه، بد) 4

فس بكشد، بنابر

 كردن، مرحوم ش

مهم است، قبل
  

 هده كردن 

ن ، خيلي مهمان
قعاً دوست داريم

 ي، اهلي 

11  

تابستانة(تجربي 

با  به قرار زير مي
+قيد حالت + ن 

اشتباه بزرگي ك
  . ر كند
ندن، جريح  رسا

  ن

كه در عقب كلاس
حقيق) 3  ر

ها راي دوچرخه

عبور) 3 

ن رفت و مأمورين
  . د داشت

 )قي و شير آب

ن ازدواج چند س

4  طور سالم  ه

راحتي تنف ست به

فوت) 3 

بع انرژي واقعاً م
. ها نياز دارند ن

مشاه) 3 

 برخورد كرديم
ديم، بنابراين واقع

داخلي) 3 

 دوازدهم؛ علوم ت

خواهد كه  ا مي
قيد مكان+ زمان 

ه دوست خود، ا
دار ده يا جريحه

آزردن، آسيب) 
محافظت كردن) 

آموزاني ك  دانش
ش، چرخش، مدار

هاي راهنما بر اغ
  . ند
  

  د؟ 
ش كاملاً از بين
ك سنگيني وجود

وسايل برق(ردن 

نه آن ، اما متأسفا

با اطمينان، به) 

او نتوانس شت كه 

 دن 

توسعة ساير مناب
ن در آينده به آن

 كردن 

نادا ملاقات يا كا
جا بود كه در آن

 مشهور 

سنجش

 اجزاي جمله ر
قيد ز

ادبانه به لمات بي
د ديگران را آزرد

     2(
   4(

د و با تعجب به
گردش) in (2ه 

و چرا) ها جاده( 
خيابان عبور كند

بيان كردن) 2  

ا چه اتفاقي افتا
وسيلة آتش رگ به
ها ترافيك خيابان

   توزيع كردن 
  ن 

  ، ترك كردن
خاموش كر/ دن 

بود ازدواج كرد،
  . شت

)3  صادقانه ) 2 

 ريوي بدي داش
  . رحوم شد

منقرض شد) 2  

عتقاد دارند كه ت
همچنين هاي ما
دفاع ك) 2دادن 

شته در كشور ك
ك كردند وقتي ك

معروف يا م) 2 

    
 

ل كاربرد ترتيب

 .رست است

 با گفتن آن كل
تواند ها مي ت آن

ا مبهوت كردن
 ختن   اندا

 .رست است

س را متوقف كرد
با حرف اضافه(ب 

 .رست است

نمارك مسيرها
خواهد از خ خه مي

دن، رها كردن 
 .ست استر

زديك خانة شما
ختمان خيلي بز
ند چرا كه در خ

پخش يا/ ردن 
دن، از بين بردن

رها كردن،/ دن 
ا خسارت رساند

 .رست است

كه بيست ساله ب
تفاوت زيادي داش

 
 .رست است

چنان عارضة آن
سالگي مر 75ن 

دن، رها كردن 
 .رست است

ي در كشور ما اع
ه كان يا نوه  كود

دادن، گسترش د
 .رست است

 كه ما سال گذ
ما كمك ياد به  ز
 رحم ي

 .رست است

www.sanjeshse
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  ختن

   نظر گرفتن

  آور ر، زيان

   

  . شتن است

/1399(  

خ سا) 4  كردن

در ) 4   كردن 

مضر) 4 

.بدن كمك كند

needs نياز داش
  ن

  .دهند ي

24/5  نوبت اول

  ب كردن
  سايي كردن 

داشتن، برگزار ك

  تن 
  ض كردن

 كردن يا خراب

  

  . دهد ي

ليكوپن توسط ب

  

  . ت

sه است برابر با 

تن، درست كرد
  داشتن

نگ توضيح مي ا
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تابستانة(تجربي 

جذب) 2 
شناس) 4 

نگه د) 3 

خت سا) 2 
عوض) 4 

نابود) 3 

مفيد) 3 

طان را كاهش مي

ر زياد به جذب ل

. كند يكوپن مي

.......... ...  

  

سالم ماندن است

   

خط كشيده شده
خت سا) 2 
نياز د) 4 

بارا با نظرية مه

 شناسي زمين

 دوازدهم؛ علوم ت

 ردن 

  كردن

 ردن 

 ب

طر مبتلا به سرط

تواند بسيار ن مي

ست، اشاره به لي

...جز  را دارند به

. كند  بحث مي

  . است ت
ش خوبي براي س

ما خواهد افتاد؟
  . يم شد

ر متن زير آن خ

 ت دادن 

جرام آسماني ر

سنجش

     برگزيدن
   يدنر

تقسيم كر) 2ن 

     
كردن، استخدام

دست آور به) 2 

تميز، مرتب) 2ب 

ليكوپن خط  كه 

شود كه روغن ي

ن خط كشيده اس

 مقدار ليكوپن ر

زم براي بدن ما

نادرستس متن 
ضروري يك روش

ه اتفاقي براي م
 و مريض خواهي

در» نياز داشتن«
     ن 

يي كردن، نجات

ن و پيدايش اج

    
 

،)ميوه(ا كندن 
ختن، آفر دن، سا

 .رست است

ردن، انتقال دادن
 .رست است

ن، طلوع كردن 
رفتن، استفاده ك

 .رست است

 كردن ت 
 .رست است

 خوشايند، خوب
 .رست است

توان فهميد  مي
 .رست است

 نتيجه گرفته مي
 .رست است

 در متن زير آن
 .رست است

ي زير بيشترين
  ي تازه 

 .رست است

دربارة انرژي لاز
 .رست است

 موارد زير براساس
ي بيش از حد ض

 .رست است

م، چهافي نخوري
كنيم ضعف مي

 .رست است

« معنا به كلمة 
ا گسترش دادن

جوي فهكردن، صر

 .رست است

 پيدايش جهان

www.sanjeshse
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  )ل زميني
d= 327  

ش رو به 

نخسـتين   

در . شـود  ي 
ـته شـدن   

بـا عنـوان       

ه تركيـب       

ࡽ ൌ ࡭ ൈ  
  6=) نا

x = 6
5



  

توانـد   مـي  

دن داراي    

ي خـاك،   

  . گويند

ationgroup

p d=2 سال(3
d د =3 3

اش هميشه سايه

عنـوان ن ين بـه 

ال ايجاد نمـي
 در مرحلة بسـت

ـتة زمـين را بـ

عتي اسـت كـه

ൈ) عمق ࢂ →
پهن×عمق( ×

1=/) ق آب 2

هـا نم ب سـنگ   

نعت و آشـاميد

ش نفوذپـذيري

گ  پلاستيك مي

/1399(  

)حد نجوميوا
صله تا خورشيد

وايي را دارد، ه

هاي آذري سنگ

د رش، دراز گو
 جزاير قوسي

ن عناصـر پوسـ

ي كـاني صـنع

  . اند گرفته

=A) ع×پهنا
(→ =1 6 

عمق(متر 

نـگ و تخريـب

كنـد و در صـن

با افزايش. ب دارد
 .  

ند را رفتار ما مي

24/5  نوبت اول

/(→ 5 و(    2
فاص حد نجومي

هاي استو ز شهر

رد سال قبل، س

در گستر)  خطا
در برخورد،. ن

واني ميـانگين ا
 

ي با ارزش يعنـي

طراف آن قرار گ

(x )× ×5 1

و رن تراكمرفي 

ك ابون كف نمي

جود در رواناب و
يابد كاهش مي

م كه در سنگ 

13  

تابستانة(تجربي 

  ) d=2 3

واح              

رافيايي بيش از

ميليار 4حدود 

سه: (بارتند از
ت نه بسته شدن

ستة زمين، فر
 . بيان كردند

ني غير فلزي كا

ها در اط  و نفت

از طر. شود مي

پس با صا. ست

ن مواد معلق مو
آب ك... سرعت و

 طرفي رفتاري

 دوازدهم؛ علوم ت

−3 1         ،

ه و عرض جغر

 مذاب زمين، ح

ها عب سون خطا
به برخورد است

ب شيميايي پو
ها ب س جرم آن

لق نسوز يك ك

شود شاهده مي

ديده نم Cا در 

ز نوع سخت اس
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نوع اول سن. ند
.كندتوليد مي

بات ليپيدي هس
اي به نام  ماده

ب متورم و ژله

بافتسامانة ست 

)1( شناسيت

 دوازدهم؛ علوم ت

m→ = −2 7

=12

هايز جمعيت
قاي كيفيت زيس
گياهي و گازوئ

نمواد سرطا تي
اقليم تغيير ير

شناسان زيست
 يك موجود زند
دهندة بدن موج

كن استفاده مي

ي به بخش هادي

اي بهش مبادله

ريقبدن، از ط 
سطح خارجي

ك دو نوع هستن
ل سطح فعال ت

باز تركي) وبرين
علت تشكيل ه

ست، با جذب آب

هاي روپوسخته

 زيست

سنجش

7

اي ازن مجموعه
ش توليد و ارتق

ت گاگ و ضايع
گازوئيل زيست 

شده، تغييايدار

شناسي نوين،
كه بر حياتي 

دجزاي تشكيل
ها هم باكتري

 نايژك انتهايي

در بخشر داك
 

يهاي پوششه
ني همة سي خو

ي ديوارة حبابك
كمتر است عامل

سو( چوب پنبه
دهاي چوبي، به

سلي ساكاريد ا

 ترشحي از ياخ
 

    
 

  .رست است
سازگانبوم: ست

فزايش منجر به ا
چوب و برگ: هاه

.كنندوليد مي
سازگان پا ر بوم

  .رست است
شدر زيست :ست

ايزنده ه و غير
ه بر اجعلاو: هاه

انسان، از هاي
  .رست است

از بيني تا: ست
  .ده است

مخاط مژك :ها ه
 .اند گي مخاط
  .رست است

همة ياخته :ست
هايمويرگ :هاه

هايياخته. رند
كمفاوت دارد و 
  .رست است

كوتين و چ: ست
ديوارة آوند: هاه
پلاز جنس  ،ره
  .ت

  .رست است
هايياخته :ست

 .يابندمايز مي

www.sanjeshse

 
 
  

 
در 1 گزينه .13

گزينه درس
هاجمعيت

ساير گزينه
زا توسرطان

در. شودمي
در 2گزينه  .13

گزينه درس
عوامل زنده
ساير گزينه
ه مطالعة ژن

در 3گزينه  .13
گزينه درس
پوشيده شد
ساير گزينه

خوردگچين
در 3گزينه  .13

گزينه درس
ساير گزينه
امشترك د
ظاهري متف

در 4گزينه  .14
گزينه درس
ساير گزينه

يواردمياني 
ديواره است

در 2گزينه  .14
زينه درسگ

اي تمزمينه

erv.ir
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سـط فيبـر     

 شـي هـر  

. ـتر اسـت   
ن مقاومت 

-ن دريچه

ر ارتبـاط  گ

هاي خرگ

-كو نم ـ 
 تـا ليپـاز   
ن بعـد از  
ين، توليد 

دة مقـدار   

فيبرينوژن 

رين بيشـت 
 مـز نقـش   

ميلوئيـدي   

هاي ويرگ
 ، مـويرگ  

دار  مـژك     

ationgroup

 . آوندي است

سـت كـه توس
.  

ششپو اي بافـت  

ي صـاف بيشـ
تيجه ميزانن در

ط به بسته شدن
هادي با يكديگ

شاد شدن سرخ

ليسيتينراي 
كنندبديل مي
وخ. نقش دارد

يتروپويتيمون ار

كننـدد تنظـيم 

شوند و فح مي
  .ند
در اين خون ب 

در گلبـول قرم
هـاي ميياختـه  

مو. شوندده مي
هـايبا ياختـه 

ديـك مكعبـي

/1399(  

سامانة بافتز 

اسـت پوششـي   
شوندها ميطن
هـاياختـه . آيد

ايهزان ماهيچه
ند و ديادي نك

ول قلب مربوط
 گرهي شبكة ه

ي با تنگ و گش

شود كه دا مي
تر تبي كوچك

ط داخلي بدن ن
 با ترشح هورم

كبد. شوندد مي

خون ترشحد به 
ان ول در خوناب
.اكسيژن است

كربنيك اسيد د
 ديگر توسـط ي

ودوسيت ناميد
ي پودوسيت ب

ة پيچيـدة نزد
  .شوند مي

24/5  نوبت اول

عنصر آوندي از

ب از جنس بافـ
ها به بطرخرگ
وجود مي ها به

شسان كم و ميز
ن رگ تغيير زي

اوصداي . شودي
هاي بينمسير

اد مغذيژن و مو

بد صفرا توليد
هاي را به قطره

چربي به محيط
كبد و كليه. د

ها توليدتخوان

هاي سفيدخته
ها محلومولكول

 كه سرشار از ا
ز در تشكيل ك
وئيدي و تعداد

آن پو داخلي ي
هايياخته. اند يم

در لولـة ـادار و 
پيچيده جذب

20  

تابستانة(تجربي 

ع ت و نايديس و

تار دريچه قلب
شت خون از سر
هقباض ماهيچه

  .سازندن مي

هاي كش رشته
طر اين خون، ق

آغاز ميهليزها 
لب از طريق م

بافت به اكسيژ

در كب. كند  مي
هاي چربيطره

وارش و ورود چ
شوبد وارد مي

ون در مغز است

د كه توسط ياخ
اين م. شود مي

ن جريان دارد
نيدراآكربنيك 

نفوهاي لياخته

هايد كه ياخته
ار ضخيبسي ةي

و يا پـ نگفرشي
لولة پ از دارژك

 دوازدهم؛ علوم ت

اي است زمينه

ساخت. شي است
نع برگشني، ما

ه گوارش با انق
 پيوندي كلاژن

كوچك ميزان
ود هنگام ورود

  pانقباض ده
وم قلره اول و د

 براساس نياز ب

يدروبين تول ي
هه، قطدر دوازد

ين كبد در گو
بهرگ باب به ك

هاي خور ياخته

 دفاعي هستند
ه خون ترشح

شي، خون روشن
نزيم كآ. ن است

ن دانه توسط يا

 نوع ياخته دارد
داراي غشاي پا

من يا سنگول بو
هاي مژ ياخته

سنجش

ز سامانة بافت

ال بافت پوشش
هاي سيندريچه

رة لولهنظم ديوا
هاي بافتخته

هاي ك سرخرگ
شوف سبب مي
  .زايش يابد

 ثبت قلة موج
گر. باشدي مي

هان در مويرگ

ي است كه بيلي
ها دين مولكول

بنابرا. فت كند
توسط سياه ش

  .كندم مي
ي قرمز و ديگر

هايتئينها پرو
ه توسط كبد به

هاي ششيهرگ
كيب با اكسيژن
اي سفيد بدون

بومن دو لسو
دار و دع منفذ

  .د
ر ديوارة كپسو
ش شده توسط

    
 

آكنه ازنرم : هاه
  .است رست

ؤمنظور س :ست
د. شودحكم مي

حركات من: هاه
ياخ. هسته دارند

  .است رست
در ديوارة :ست

هاي صافهيچه
جريان خون افز

همزمان با: هاه
ختي و سه لختي

ي جريان خون
  . شودجام مي

  .رست است
كبد اندامي: ست

باشد، ايوي مي
ها را آب كافآن

ن از لولة گوارش
 قرمز را تنظيم

هايگويچه :هاه
.  

  .است رست
هگلوبولين :ست

است كه حلولي
درون سياه :هاه

گلوبين در تركي
هاي از گويچه

  .شوند
  .است رست

كپس ةديوار: ست
ول بومن از نوع
 مشترك دارند

دها ياخته :هاه
شتر مواد تراوش

www.sanjeshse

ساير گزينه
در 3گزينه  .14

گزينه درس
اسكلتي مح
ساير گزينه
كدام يك ه

در 2گزينه  .14
گزينه درس
انقباض ماه
در مقابل ج
ساير گزينه

لخ دوهاي 
  . دارند

تنظيم اصلي
كوچك انج

در 3گزينه  .14
نه درسگزي

فراوهاي ص
لوزالمعده آ
خارج شدن

هايگويچه
ساير گزينه
توليد است

در 1گزينه  .14
گزينه درس
پروتئين مح
ساير گزينه
تعداد هموگ

تعداد. دارد
شتوليد مي

در 4گزينه  .14
گزينه درس
درون كپسو
غشاي پاية
ساير گزينه

بيش. هستند
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  .دار
ين مقـدار   

  .شوندي
قة جلويي 

سـمت   بـه 

تان، مـواد   

شـبكة  ط   

ديسـه  نگ

در نـرم  . د  

تاسـيم از  

بـا صـرف   
-ديل مـي  

  .ر كنند

صـبي ايـن     

با . شوندي
مركز . شود

را تنظـيم   

ationgroup

سديم نقشي ندا
اريتروپـويتين  

مييرگي جذب 
دي درون حلقي

ايين و سپس ب

پوسـتر سـخت 

فريـدي توسـطن

كند و به رنمي

ـد وجـود دارد
  

پت اي سـديم و  

ها بيلوميكرون
تبـدوپروتئين  

فوليپيدها عبور

ردن، پيـام عص

جي منقبض مي
شم متوقف مي

 ترشـح روده ر

/1399(  

د، در جذب س
هورمـون. شـود  

وسط شبكة موي
دار هر متانفريك

پاسمت  بتدا به

در. هاسـت هرم

تنان لولة ن نرم

گياهان تغيير م
  .يابدش مي

لكالوئيـياهـان آ  
.ه وجود ندارد

هـاوكز و يـون 

كي. شودرج مي
در كبد به ليپـو
ند از ميان فسف

رگ ناحية گـر

اي خارجن دنده
دملافاصله ادامة 

 كند، تحرك و
  .د دارد

24/5  نوبت اول

دهدافزايش مي
را موجب مـي

عي به مثانه تو
قيف مژك. شود

ر قلب كمكي اب

ر فاصلة بين ه

 تعداد كمي از

ها در بعضي گه
نوئيدها افزايش
رابة بعضـي گيا

ها، سبزينهيسه

  .ت
 

م است مثل گلو
  .د

پرز خا ة ديوار
ها ديلوميكرون

تواننها ميكول

 آئورت و سرخر

هاي بيناهيچه
ها، بلا و نايژك

ك ودمختار عمل
اي وجوداهيچه

21  

تابستانة(تجربي 

را  زجذب آب
زجذب سديم 

 ورود مايع دفع
ش تشكيل مي

خون در. دارند

خش قشري د
  .شوند ي

د، بنابراين در
  .ف دارند

ختار سبزديسه
تنو و تعداد كار

در شير. شودي
در نشادي.  دارد

گي، انگلي است
 .زيستي است

هاي غشاء كمد
شوندنتشر مي

ياختة پوششي
كي. شونديج م

مولك. كندعبور 

آ ن در سرخرگ

ة ديافراگم و ما
ها از حد نايژه

  

ل از اعصاب خو
مخاط و لاية ما

 دوازدهم؛ علوم ت

ها، بار بر كليه
ها بازثر بر كليه

  .د

قبل از خاكي، 
دانري و چينه

ور عقبي قرار د

تي از بخ انشعابا
ها خارج مي ش

دردشي باز دارن
ندارند، همولنف

 شدن نور، ساخ
دشوتجزيه مي

نين ذخيره نمي
تنوئيد وجودو

بوتة گوجه فرنگ
ها، همزر گزينه

ها در ليپيد نآ 
داخل خون من 

ي شده ازسهيل
ششي پرز خارج
 فسفوليپيدها ع

كاهش اكسيژن
  .د
دم ديگر، پردة 

كشيدگي بيش
. را تعيين كند

تواند مستقلي
مخرج در زير م

سنجش

ي با اثرضد ادرار
لدوسترون با اث

كند تنظيم مي

 نياز بدن كرم
ي در اطراف مر
رون حلقه مجاو

هاكليه ستون 
آبشش ار ساده از

تنان سامانة گر
حشرات خون ن

وز و كمطول ر
نگام سبزينه ت
هويج، آنتوسيان

كار سبزينه و 

گل جاليز با ب  ه
نداران در ساير

يي كه انحلال
ها بهي مويرگ

تس طريق انتشار
ي از ياختة پوش

تواند از دروني

ي حساس به ك
كنند ارسال مي

نوع آرام و هر 
از هوا و كشها ش

واند لحظة دم

اي، ميبي روده
م ش از مري تا

    
 

  .است رست
هورمون ض: ست
هورمون آل: هاه

هاي قرمز را چه
  .است رست

مواد مورد: ست
كمان رگي :هاه

هاي آن درمت
  .شود  مي
  .است رست

در انسان،: ست
دار با انتشاژنو
ت بيشتر نرم: ها ه

ح. شودحاطه مي
  .رست است

با كاهش ط: ست
در اين هن. دشو
ريشة هدر : هاه

توسنتزكننده،
  .است رست

گياه رابطة :ست
ارتباط جان :هاه

  .است رست
هايمولكول :ست

ايذ بين ياخته
گلوكز از ط: هاه

رانيطريق بيرون
نمي مولكولي 

  .است رست
هاييرندهگ: ست
بصل النخاعه 
در تنفس: هاه

ش از حد شش
تويپل مغزي م

  .ستا رست
عصب شبكة :ست

وارة لولة گوارش

www.sanjeshse

در 4گزينه  .14
گزينه درس
ساير گزينه
توليد گويچ

در 3گزينه  .14
گزينه درس
ساير گزينه
و بقية قسم
عقب رانده

در 2گزينه  .14
رسگزينه د

دفعي نيترو
ساير گزينه
مويرگي اح

در 1گزينه  .15
گزينه درس
شتبديل مي
ساير گزينه

هاي فتآكنه
در 4گزينه  .15

گزينه درس
ساير گزينه

در 1گزينه  .15
گزينه درس

طريق منافذ
ساير گزينه
انرژي به ط

هيچ. شوند
در 1گزينه  .15

گزينه درس
كاهش را به
ساير گزينه

پر شدن بيش
پتنفس در 

در 3گزينه  .15
گزينه درس

در ديو. كند

erv.ir
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بـه شـكل     

 .دارنـد ـي    
ـه جـذب   

ه اسـكلت  
صـفحات   

هـاي  شـته   

در .  است

  . شود
-يش مـي 

س همـراه  

آن در ات  

 قرمـز در  
  .رد

  .وند

ثير أـت ت ـ 

ـد توليـد   
ده تغييـر   

هه ترشـح  

ationgroup

رسـد و بـزاق بـ

  .د جمع كند
ح خـود نگـه مـ
ق برگ يا ريشـ

ط غشاي پايه به
لـب از طريـق  

هـا بـه رشخته

ه پوشيده شده

شوج مدفوع مي
چگال را افزاي م

شوند سپس مي

انشـعابا.  اسـت   

ماهي. ان دارد
 شور وجود دار

شويها دفع مش

تحـ. كنـد ح مي
  .يابدي
اوره در كبـ. ود

كننـداي جمـع  

رتين از دوازده

/1399(  

ر يزاقـي م ـ بي  

ه است در خود
در سـطح را ت  
تواند از طريقي
  .د

ها توسطاختهي
اي قلـ ماهيچـه  

قلب، بيشتر ياخ

شامه نام درون

ع خرورادي مان
پوپروتئين كمي

يان خون وارد

ريـا منشـعب 

رياها در بدن ج
في ساكن آب

بششز طريق آ

يم رنين ترشح
زايش ميها افيه

وش ـگ كليه مي
ديزه و مجـراگر

ليه و سكروق ك

  . است

24/5  نوبت اول

هـايز به غـده 

سمي براي گيا
هـاي مثبـتون

آيد و مي در مي
شودتشكيل مي

اند، اين ي يافته
هـايط ياخته

در ميوكارد ق. د

 سنگفرشي به

طور اربه) خطط
ترول، ميزان لي
 به قلب و جري

 دارد، در پلانار
  .ي است

ه از طريق رگ
 ماهيان غضروف

دار ازد نيتروژن

آنزي كليه. يابدي
آب از كلي يم و

ب تشكيل سنگ
نگام عبور از گ

 
دوسترون از فو

يد، جاذب آب

22  

تابستانة(تجربي 

پيام عصبي مغز

اي سرا كه ماده
هاي منفي، يون

رت بيكربنات
ط ريزاندامگان ت

فرشي تشكيل
ارتباط. شوندمي
نداي هستسته

بافت پوششي 

مخ ةماهيچ( ي
ش از حد كلست

لنفيط دستگاه 

عهده  را نيز بر
كرم پروتونفريدي

خون. ته است
دد ترشحي در
 ميگو مواد زايد

ليه افزايش مي
ه بازجذب سدي

در كليه، سبب 
وش شده را هن

 .شودرشح مي
غزي پسين، آلد

ند پلي ساكاريد

 دوازدهم؛ علوم ت

خودمختار، پ ي

واند آرسنيك ر
ك با داشتن يون

صو ن در آب به
خاك و توسط 

 پوششي سنگف
است، متصل م
ة قلبي تك هس

  .د
اي نازك ازيه

بندارة خارجي و
مصرف بيش. ست

خل پرز توسط

گردش مواد ة
دفعي در اين ك
خون از نوع بست

غد. كندح نمي
در. كندش مي

كلت خون در 
شود كهزي مي

)نه اوره( ديس
ركيب مايع تراو

 كليه و كبد تر
مغ  از غدة زير

 است كه همانن

سنجش

 دستگاه عصبي
 

تو سرخس مي
اخاكجزاي گي

دنيد با حل ش
د نياز گياه در

بافت ي قلب از
وندي متراكم ا

هاي ماهيچةته
اندچسبيدهكم 

 قلب توسط لا
  .جود ندارد

 راست روده دو
عي پروتئين اس
 از ورود به داخ

رشي كه وظيفة
سامانة د. كندي

اكي گردش خو
ند و نمك ترشح
 اين غدد تراوش

آب خون، غلظت
اندازهايي راهش

رهاي اوريك اس
ب و ترشح، تر

تروپويتين ازري
ي  ضد ادراي

وپروتئينييكل

    
 

با فعاليت: هاه
 .شودرشح مي
  .است رست

نوعي گياه :ست
بعضي از اج: هاه
اكسي كربن دي 

ر نيتروژن مورد
  .است رست

هايدريچه :ست
بافت پيو نوعي 

اغلب ياخت. ست
ندي متراكت پيو

هايحفره :هاه
فت پيوندي وج

  .است رست
در انتهاي: ست
گلوتن نوع: هاه

ها پسميكرون
  .روندبد مي

  .است ترس
ة گوارحفر: ست

ي بدن نفوذ مي
در كرم خا: هاه

كند زندگي مي
ت دفعي را به

  .است رست
ش آبا كاه: ست

مجموعه واكنش
رسوب بلور: هاه

و فرايند بازجذ
 

  .است رست
هورمون ار: ست
هاهورمون :هاه

  .است رست
لموسين، گ: ست

www.sanjeshse

ساير گزينه
انعكاسي تر

در 4گزينه  .15
گزينه درس
ساير گزينه
مقداري از

بيشتر. شود
در 3گزينه  .15

گزينه درس
فيبري كه

بينابيني اس
كلاژن بافت
ساير گزينه
اين لايه باف

در 1گزينه  .15
گزينه درس
ساير گزينه

كيلوم. دهد
خون به كب

در 2گزينه  .15
گزينه درس
تمام نواحي
ساير گزينه

شيرين آب
عاتميگو ماي

در 2گزينه  .15
گزينه درس

آنزيم ماين 
ساير گزينه

دو. شودمي
 .دهندمي

در 4گزينه  .16
گزينه درس
ساير گزينه

  .شوندمي
در 3گزينه  .16

گزينه درس
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يبـات   ترك   

ي، انتقـال       

-ا نيز مي

 ةمـاد . ارد
 ـش غيـر  

هـاي  خته
وبي شدن 

قـط روي   
  .ود دارد

توز را بـه  
هـاي  كـول 

  .شوندي

ن، ياختـه  

 و آبكـش     

/ km
↓
−21

4 56



  

↓
1

456    

/ ×

1

4 56



 

ationgroup

 و سـوبرين از

عـرض غشـايي

پشتي ر ةديوار
دا) U( ر نعلـي 

وپلاستي از بخـ

لاسمودسم با ياخ
همين علت چو

كـوتين فق. ـت  
تين سلولز وجو

  .كنندل مي
لتمـا  سـاكاريد  ي

مولك. كنـد مـي  
سيد تبديل مي

 به سمت درون

وب نخسـتين
  .شوديل مي

m d −→ =1

cm d→ =

mm
↓
−

× →6

3

1





/1399(  

ن و ليسـيتين

ق سـه مسـير ع

، د)چهارطرف(
روسكوپ ظاهر
واد در مسير آپ

ت از طريق پلا
مانند، به ه مي

طريـق لان اسـ
ر ديوارة نخست

سيار ريز تبديل
كافت دي ش آب

تر تبـديل مك
مينواسعني به آ

شودشكيل مي
  .وند

ضـخامت چـو 
 نخستين تشكي

km− −=2 1

cm= = ×1 1 1

d −→ = ×31

24/5  نوبت اول

كـوتين.  اسـت 

وست از طريـق

(انبي هاي جره
ضي و زير ميكر

انتقال موا. كند

بافتشدة اين ي
اند ولي زندهده

ها از ط نايديس
در ساختا. خته

هاي بسبه قطره
ريك با واكنش

هاي كوچككول
شوند يعفت مي

ساقه و ريشه تش
شوي مياب پنبه

.ين استتسخ
هاييان بافت

− × =2 31 1

/
− =21 1  

mm× =61

23  

تابستانة(تجربي 

ينئوتن پـروت 

هاي درون پوه
  .شوندمي

 علاوه بر ديوار
ه در برش عرض
كت رسوب مي

وبيهاي چاخته
كه چوبي شد ن

ارتباط. رودمي
هاي ياخ ديواره

رگ چربي را ب
بار ةهاي روديم
ها را به مولكين

كاف  باريك، آب
  .كندي

اي سفت زمينه
ه تدريج چوب

عاليت سرلاد نخ
وندساز در مي آ

m

m1

mm =31

)1( يزيك

 دوازدهم؛ علوم ت

گلو. ندايدساكار

عبور از ياخته ز
چوبي منتقل م
 نوار كاسپاري
رة هر ياخته كه

هاي درون پوست
  .د

برخي از يا باط
نها با اي ياخته

  .شودي
ضي از بين نم
يرد نه درهمة

تين، قطرات بز
به مالتوز و آنزي

تئينر معده پرو
المعده و رودة
بين تبديل مي

ه در سامانة باف
سازد كه به مي

ريشه نتيجة فع
بن لاد. ن است

−× =3 31 1 

 في

سنجش

گليكوژن پلي س

 محلول پس از
ي به آوندهاي چ

ن،عضي گياها
 از شش ديوار

هارة ياخته ديو
گيردصورت مي

سخت آكنه ارتب
اين. ماندي مي

كنه ميسخت آ
عر ةديوارها، س

گيست قرار مي

ت صفرا و ليسي
ق، نشاسته را به

پپسين د .كنند
اروتئازهاي لوز
ئين را به ترومب

ساز كهپنبه وب
هايين، ياخته

ساقه و رجديد 
ه تقريباً يكسان

  :يم

m=1

    
 

گ و پكتين: هاه
  .ستند
  .است رست

آب و مواد: ست
ي و آپوپلاستي

در ريشة بع: هاه
ني پنج ديواره

در) چوب پنبه
ي ديواره ص يعن
  .است رست
در بافت س: ست

باقي)  نرم آكنه
ب مرگ ياختة س

در نايديس :هاه
ة روپوسني ياخت

  .است ترس
نمك هاي: ست
اقلاز بزيآم: ها ه

كند تبديل مي
وتئين توسط پر

پروتئ رومبيناز،
  .است رست

بن لاد چو :ست
و به سمت بير

انشعابات ج: هاه
ر ساقه و ريشه

 .رست است

كني  بررسي مي

www.sanjeshse

ساير گزينه
ليپيدي هس

در 4گزينه  .16
گزينه درس

سيمپلاستي
ساير گزينه
پوشاند؛ يعن

چ( سوبرين
زندة ياخته

در 1گزينه  .16
گزينه درس

مثل( زنده
غلب سببا

ساير گزينه
سطح بيرون

در 1گزينه  .16
گزينه درس
ساير گزينه
مونوساكاريد
كوچك پرو
آنزيم پروتر

در 4گزينه  .16
گزينه درس
نرم آكنه و
ساير گزينه

خستين دن
 
 

 
در 2گزينه  .16

ها را گزينه
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/
↓
−

×

1

4 56



 

m V′ = ρ  
m mΔ = 

VΔحفره    

×125 1  

/

2
1 4
   


   

/ /1 923
6


 
   

اد حبـاب   

P P= −  
=   Pگاز−

 اسـت بـا    
ـت بـاقي   

W = Δ1  

W = Δ2 

ationgroup

m d
↓
−

× →3

3

1

V m′→ = 8
m m′ − = 2

mΔ= →
ρحجم ح

/=16 2  

/ /=1 9234
 

/=77 32 


ايجـا -ت بـاران   
  .ود

 gh− ρ

/− × ×31 8 1 1

 داخل ظـرف
ثابـ h2 ارتفاع 

K mVΔ =1
1
2

K m(Δ =2
1
2

/1399(  

d −= ×31 1

× =8 25 2
− =16 4  

V→ Δ = 4
8


  .ت

/ m    

         / 77

513نگ     

 شـدن قطـرات
شو مي...  آب و 

/× =1 4 7 

سطح آزاد آب 
 است بنابراين

V m( )−2
1

1
2




(V V )−2 2
2 1

24/5  نوبت اول

m m=3 1

cm3
g4 

/ cm= 32 5

 




صحيح است 

ذرع 

فرسن

ه باعث كروي
ك روي سطح

/ Pa× 37 2 1

 لوله كه بالاي
اين نيرو ثابت

)2

24  

تابستانة(تجربي 

  :م

 :بنويسيم كه 

/

/
−

×

×
6

2 742
3 94 1
 



ح مايع است كه
ندن سوزن نازك

a .  هد  

ون آب داخل
ر شود و چون ا

 دوازدهم؛ علوم ت

آوريم دست مي ه

nxرت  ×1

س جواب 
51

  :كنيم ي

  :م

هاي سطح كول
ب و شناور مان

:پس 
P د را نشان مي

ود كه وزن ستو
ب و شيشه برابر

سنجش

 حفره باشد به

صور د عدد را به

صحيح باشد پس

 متر تبديل مي

  :كنيم  مي

كنيم بديل مي

چسبي مولك هم
ت روي سطح آ

 فشار هوا است
gh= −ρگازP

رو اي بالا مي زه
هاي آب ولكول

    
 

 .رست است

لز را اگر بدون

 .رست است

ري علمي بايد

عدد ص nو  1≥

 .رست است

 دو نقطه را به

 به ذرع تبديل

را به فرسنگ تب

 .رست است

طحي ناشي از ه
ه رفتن حشرات

 .رست است

ن گاز كمتر از
شارسنج فشار 
 .رست است

ه موئين تا انداز
رچسبي بين مو

 .رست است

www.sanjeshse

در 1گزينه  .16
اول جرم فل

در 3گزينه  .16
در نمادگذا

x≤ <1

در 4گزينه  .16
اول فاصلة

بعد متر را

حال ذرع ر

در 1گزينه  .17
كشش سط

راه -صابون
در 4گزينه  .17

فشار مخزن
بنابراين فش

در 3گزينه  .17
آب در لوله
نيروي دگر

  .ماند مي
در 2گزينه  .17
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W

W

W

W


=



 =

2
1

2
1

 

ت بسـتگي   

   m =1  

m m=2  

       V1   

V V=2  

K m

K m
=2

1
  

K

K
=2

1
 

K m

P m

=

=

1
2  

A

B

K
(

K
= 

x c=1 6  

x = −2 6  

eW
↓

= − 

  ار نيروي فنر

eW = 1
2  

ationgroup

V V

V

−=

= =

2 2
2 1

2
1

16 82
  
  

 

 مسير حركـت

جرم اوليه  

m m−1 1
4

1

 

سرعت اوليه 

V V+ =1 1
3

1

 

m V
( )

m V
× 22 2

1 1

/ /× →6 1 69

K
mV

mV K


 



2

( ) ( )× =2 1
2

              cm

cm− = −8 2

eU W−Δ →


سيل كشساني    كا

(× −21 5 62  

/1399(  

V→ =
2

28
8

V V=2 2
2 19

 توسط آنها به

    / m= 16

      / V= 11 3

K

K
→ =2

1



/K→ =2 1 1

K m(P)

P
K

m

=

= →
2

1
2

2

/= =25 12 52

     ع حركت 

m     ن حركت

eW K(x= 1
2

تغيير انرژي پتانس

( ) )− − ×22 1

24/5  نوبت اول

V
V

V

− →
2 2

1
2

1

V→ =2 2
2

كار انجام شده

  جرم ثانويه 

سرعت ثانويه

/ m16
m1

/(×
1

K K14

A A

B B

K P
(

K P
=

 

ضع تعادل شروع
ضع تعادل پايان

x )−2 2
1 2  

−4

25  

تابستانة(تجربي 

V V− =2 2
2 1

V= →2
19

ر هستند كه ك

V13
V1

)2

/K =2 1 14

B

A

m
)

m
×2

صلة جرم از وض
صلة جسم از وض

 دوازدهم؛ علوم ت

V= 2
18  

V V→ =2 13

يروهاي پايستار

  :ست حال

× =4 5 5 

  : داريم

فاص
فاص

سنجش

V

V
→ =2

1
3

كتريكي جزو ني

k mV= 1
اس 2

J5 7   

انرژي جنبشي

    
 

 .رست است

زن و فنر و الكت

 .رست است

V2ي جنبشي 

 .رست است

انه با اة تكرابط

 .رست است

www.sanjeshse

در 4گزينه  .17
نيروهاي وز

  .ندارد
در 1گزينه  .17

معادلة انرژي

در 2گزينه  .17
از مقايسه ر

در 4گزينه  .17
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eW = 2 

eW = 8 

aR =   

P=6
1

 

   

P

t m




 = 1

  

W m′ =  
W

N
W

=  

T F+ =  
(θ + 27  

/ θ +2 8 3 

=3 5 2 

F (= 13 

B

V




Δ

   

 VΔظروف

VΔ = Δ 

K KΔ =  

KΔ = 1
2 

KΔ = 1
2 

Q = 6
1



 

Q m= 

  مايع

  ايع

  مفيد

ationgroup

( )− ×
32

25 36 4
−× 48 1   

P

P
×1

P
P→15  

W

t
min s

= →

=

9

6




mgh = ×5 
W

W
=

′
54
2
  
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= θ5
/) (+ θ +3 1 8

= θ3 5 5  

/ θ → θ =2 2

/ / )× +38 63 1 8

B V

−= ×

=

32 1

 (V= α Δθ13ظ

V−ΔمايعVΔ

  K K−2 1

m( V 2
2

1
2 V−



/ (× × −1 1 5 42
| K | QΔ →


T×Δميخc×ميخ

  مفيد

ما   مايع

  مفيد
  كل

/1399(  

−× 41
/ J= 8  

      

= 15
1
 مفيدP

W=
→6 


× =1 4 2  

         = 27

)+ = θ32 5

/
= =3 5 1382 2


F+ → =32

V Δθ = ×1 2 1

)θ = × ×3 3

= −2 ظروف

V )2
1  

) J= −24 12  

Q = ×6 11

 

T T→ Δ =

24/5  نوبت اول

× =6 91
  
 

W = 54  

 J 

كيسه 

/ C8 63   

/= 281 53  


V(cm)

− × ×3 2   


V(cm

−× ×51 2  

cm− =9 191

/ J=2 7 2  

Q

mc
=

×1

26  

تابستانة(تجربي 

وات 

J

c× =5 2  


m)

cm× =5 9 

m3

/
− ×3
7 2

1 4  

 دوازدهم؛ علوم ت

 

cm3

m3

/
/= =7 2 1 84

سنجش

 :موتور بالابر

 كيسه سيمان

 .ريزد ون مي

  ميخ  

k

    
 

 .رست است

به توان مفيد م

اي انتقال يك

 .رست است

 .رست است

 مايعي كه بيرو

 .رست است

نرژي جنبشي

www.sanjeshse

در 3گزينه  .17

اول محاسب

كار لازم بر

در 1گزينه  .17

در 2گزينه  .18

حال مقدار

در 3گزينه  .18
اول تغيير ا
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H =   

=4    

=4   

L = 1
4  

 xو ميله   

x L= Δ 

x (= 12  

x = 288  

  Wصطكاك

| W
Q =  
Q = 5   

Q mL= 

/m =1 4 

V V=2  

P V P=1 1  

  عايق

ationgroup

H
H

H


→ 



/
/

( ×2 54 

/

L

× ×4 1  

= ×6 4 1
 

فاصله بين دو
LآهنL+Δبرنج

/
−× ×61 1 2

−× +68 1 3 

  .كاك است

k= Δ = 1
اص2

      W |

2  

J

FL m→ =

k−× 3488 1

/V V− =1 12

P V →2 2 64

  يوار

  يق

 اصطكاك

/1399(  
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